

# 南滨塘头村这些地方 靓了

本报讯(记者 苏梦璐)驱车从市区出发,沿着瑞安大桥向江南一路行驶,大约20分钟车程,便抵达南滨街道塘头村。曾经,该村有不少杂草丛生、垃圾堆放的闲置空地,人居环境令人担忧,是环境整治后进村。一年多时间,后进村在全力逆袭,建成休闲娱乐公园,脏乱差点位变美化节点,村民多了不少休闲娱乐的好去处。近日,在塘头村江城小区前的一块空地上,几名工人正忙碌着进行场地平整和收尾工作,铺设新草坪、栽植花草。这块空地以前垃圾堆成山,且周边就是住宅区,居民出入必经过此地,严重影响居民生活品质。塘头村党总支书记、村委会主任薛孝义表示,如今他们进行了绿化提升工程,将这里打造成了一个休闲娱乐的好去处。工人这几天都在加紧赶工,很快就能看到成效了。薛孝义说。



228国道塘头村段绿化提升工程节点

据了解,塘头村的改变得益于南滨街道228国道塘头村段绿化提升工程。该工程自今年3月份启动以来,已对塘头村国道沿线绿地进行平整、堆坡造型,并在塘湾河河岸栽植彩色花卉,江城路两侧栽植常绿乔木,工程涉及景观、乔木、花卉、草坪景观面积合计4000余平方米,目前即将完工。

塘头村的蜕变远不止此,去年7月,在该村飞宋线道路旁,经过2个月时间的施工建设,水闸公园对外开放使用,该公园占地面积2600余平方米,呈现一片水

清、岸绿、景美的滨水公园景观。南滨街道办事处副主任徐本仲表示,接下来还将在该公园内加装休闲座椅,满足村民的日常休闲需求。

这里风景优美,偶尔来这边走走,让人心情愉悦。说起水闸公园的变化,每天喜欢饭后来此周边散步的刘女士非常感慨。她说,几年前,水闸公园还是一片荒废的闲置地,如今荒地变公园,环境优美、生活便利,获得感十足。

水闸公园对面的另一处空地也变了身,成为新新的停车场,可提供62个车

位,在一定程度上缓解停车难题。此外,塘头村还开展了飞宋线塘头段景观提升工程,对道路、交通、照明、排水、景观等进行了全面提升,相关配套设施也同步进行改造。

如今,沐浴着人居环境整治的春风,南滨街道塘头村上下齐心协力,下足绣花功夫,美丽乡村画卷徐徐展开。



# 塘下籍非遗传承人潘志光作品《丰收》获省赛金奖



潘志光《丰收》  
尺寸:φ23\*高28mm

本报讯(记者 陈异俗)日前,第十二届中国(浙江)工艺美术精品博览会圆满落幕。塘下籍非遗传承人潘志光的瓯窑作品《丰收》从众多作品中脱颖而出,荣获金奖,为家乡争得荣誉。

本次博览会作为浙江省历史经典产业和工艺美术领域的一次盛会,集中展示了浙江省内国家级、省级大师的风采和作品,以及各产业品牌企业的创新成果和优质产品,传承传统文化,开拓消费市场,推动工艺美术行业的繁荣发展。博览会吸引了众多亚太地区手工艺大师、中国工艺美术大师、国家级非遗传承人以及各产业龙头企业和品牌企业的参与,共展示了1000余件经典作品、优质展品和创新成果。

潘志光的瓯窑作品《丰收》以其独特的艺术风格和精湛的烧制技艺赢得了评委和观众的一致好评。该作品用的是他自己研制的瓯窑釉水,在烧制过程中要

对温度加以严格把控,使得瓷器表面呈现出西瓜表皮般的纹理,充分展现了瓯窑艺术的独特魅力。

据了解,潘志光是塘下镇上潘村人,现为瑞安市非物质文化遗产项目代表性传承人,浙江省民间文艺家协会会员,瑞安市工艺美术协会常务理事。他自2014年开始跟随民间艺人学习陶瓷制作技艺,2017年拜中国工艺美术大师陈新华为师,深入钻研陶瓷技艺。他日夜不辍地拉坯修器、研釉研色,不断提升技艺水平。2019年,他回塘下创办复瓯堂工作室,专心致力于瓯窑烧制技艺的研究与创新,为地方瓯窑艺术的发展注入新的活力,为传承和发扬瓯窑文化做出了积极贡献。



# 东新科创园举办新公司法培训 助力企业优化治理结构

本报讯(通讯员 鲁宛若 记者 陈丹丹)新修订的《中华人民共和国公司法》将于7月1日起施行。为帮助企业更好地适应法律环境变化,提升业务经营的合规性与效率,近日,东新科创园举办了一场以新公司法对公司业务经营的指引为主题的专题培训活动。此次培训不仅为园区内的企业提供了宝贵的学习机会,也为优化企业内部治理结构、增强法律风险防范意识提供了有力支持。



动,就各自关心的问题向律师提问。林杰耐心细致地解答了大家的疑问,并针对不同企业的实际情况,提出了切实可行的建议。与会人员纷纷表示,此次培训既有法理的高度,又有实操的深度,具有很强的针对性和操作性,对于优化企业内部治理结构、增强法律风险防范意识和实际工作

的风险识别能力具有重要意义。

东新科创园相关负责人表示,此次培训是园区积极响应新公司法实施、推动企业高质量发展的具体举措之一。园区将继续关注法律环境的变化,积极组织各类培训活动,为园区企业提供更加优质、高效的服务,助力企业实现可持续发展。

# 既当监督员又当辅导员 市综合行政执法局三书同达 释放执法温情

本报讯(记者 苏盈盈 通讯员 张蕾)近日,瑞安市综合行政执法局执法人员向某建设企业送达《行政处罚决定书》,和以往不同的是,一同送达的还有《行政合规建议书》和《信用修复告知书》,并针对内容向企业负责人作了阐释、解惑。

据悉,该模式属于“三书同达”行政执法程序,通过“处罚+教育+帮扶”相结合的执法模式,保障行政相对人合法权益,进一步释放执法温情,优化营商环境。

据了解,“三书同达”制度是指在送达《行政处罚决定书》同时,向相关法人或非法人组织送达《合规指导建议书》及《信用修复告知书》。《行政合规建议书》分点罗列行政合规建议,让企业避免发生同类违法行为;《信用修复告知书》鼓励企业主动修复,及时消除不良影响,帮助企业重回市场公平竞争赛道。

据介绍,此前,该公司涉嫌未经审批擅自占用林地建设道坦,违反《中华人民共和国森林法》第三十七条第一款规定,构成未经林业部门审核同意擅自改变林地用途的违法行为。市综合行政执法局

依法对其立案调查,并处恢复植被和林业生产条件所需费用一倍的罚款。

执法人员介绍,在该程序中,除了告知当事人行政处罚决定之外,在《合规指导建议书》中列明了该处罚事项涉及的《中华人民共和国森林法》《中华人民共和国森林法实施条例》《建设项目使用林地审核审批管理办法》等法律法规对占用林地采取许可制的规定,执法人员将申请材料所需材料清单以清单样式附在建议书之后,以便当事人参照准备。《信用修复告知书》中则明确告知了该行政处罚信息公示途径、修复条件及相关流程。

这个举措让我们感受到了政府部门的用心用情,不仅科普了法律知识,给出合规建议,还详细告知了信用修复的流程。该企业负责人说。

通过合规指引、重塑信用,让企业重回市场公平竞争赛道,让企业少问路、少跑路。瑞安市综合行政执法局相关负责人表示,“三书同达”工作机制体现了该局坚持执法与服务并重的原则,以硬举措优化营商环境,助力打响来瑞安·心最安 营商环境品牌。

# 小黄人 送燃气安全知识进校园

本报讯(记者 苏盈盈 通讯员 章超凡)近日,瑞安新奥燃气发展有限公司(以下简称瑞安新奥公司)走进瑞安市莘塍第二小学,开展燃气安全知识进校园活动,旨在普及燃气安全知识,在孩子心中播下了安全用气的种子。

通过PPT讲解以及播放燃气安全知识小动画等形式,向师生们详细介绍了燃气的种类、安全使用注意事项以及应急处理措施等内容,让孩子们成为燃气安全小小守护者。现场还设置了有奖问答环节,孩子们积极参与问答,巩固了所学知识。

了解了物联网智能燃气表的优点、日常小故障排除等实用知识,学会了区别金属波纹管 and 橡胶管,并纷纷表示回家之后要去查看下厨房。

下一步,该公司将持续开展燃气安全宣传“五进”活动,采取多样化的宣传方式和内容提升宣传效果,增强市民的安全用气意识和自我保护能力。

活动现场,瑞安新奥公司的工作人员化身可爱的小黄人,为学生们上了一堂生动有趣的燃气安全知识课。工作人员

**瑞安市人大常委会**  
**关于戴美东等职务任免的通知**

市人民政府、市监察委员会、市人民法院、市人民检察院:  
经2024年4月29日瑞安市第十七届人大常委会第十八次会议通过,任命:  
戴美东为瑞安市人大常委会财政经济工作委员会主任、瑞安市第十七届人大财政经济委员会副主任委员。

免去:  
张加梁的瑞安市人大常委会财政经济工作委员会主任职务;  
林南斌的瑞安市人大常委会飞云街道工作委员会主任职务;  
张澄永的瑞安市人大常委会云周街道工作委员会主任职务。

瑞安市人大常委会  
2024年4月29日

**瑞安市人大常委会**  
**关于接受张加梁等辞去瑞安市第十七届人民代表大会代表职务的决定**

(2024年4月29日瑞安市第十七届人民代表大会常务委员会第十八次会议通过)

根据《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会选举法》第五十五、五十六条规定和张加梁、张中杰的书面辞职请求,经会议决定,接受张加梁、张中杰辞去瑞安市第十七届人民代表大会代表职务,张加梁的瑞安市第十七届人大常委会委员、瑞安市第十七届人大财政经济委员会副主任委员职务,张中杰的瑞安市第十七届人大常委会委员职务相应终止。报瑞安市人民代表大会备案。

瑞安市人大常委会  
2024年4月29日

**瑞安市人大常委会**  
**关于设立行政事业单位资产特定问题调查委员会的决定**

(2024年4月29日瑞安市第十七届人民代表大会常务委员会第十八次会议通过)

瑞安市第十七届人大常委会第十八次会议听取和审议了市人大常委会主任会议提交的《关于提请设立行政事业单位资产特定问题调查委员会的议案》。根据《中华人民共和国宪法》和《中华人民共和国各级人民代表大会常务委员会监督法》等有关规定,同意设立行政事业单位资产特定问题调查委员会。具体名单如下:

主任委员:应希克  
副主任委员:吴功宜  
委员:余列权 陈哲 戴美东 许良伍 陈晓洁 林元众

调查委员会下设办公室,由陈哲同志兼任办公室主任,抽调相关单位专业骨干力量、第三方机构人员开展日常工作。

瑞安市人大常委会  
2024年4月29日

**瑞安市人大常委会**  
**关于接受麻素挺辞去瑞安市人民政府副市长职务的决定**

(2024年4月29日瑞安市第十七届人民代表大会常务委员会第十八次会议通过)

根据《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》第三十二条规定和麻素挺的书面辞职请求,经会议决定,接受麻素挺辞去瑞安市人民政府副市长职务,报瑞安市人民代表大会备案。

瑞安市人大常委会  
2024年4月29日

**瑞安市人大常委会**  
**关于开展行政事业单位资产特定问题调查的决定**

(2024年4月29日瑞安市第十七届人民代表大会常务委员会第十八次会议通过)

瑞安市第十七届人大常委会第十八次会议听取和审议了市人大常委会主任会议提交的《关于提请开展行政事业单位资产特定问题调查的议案》。根据《中华人民共和国宪法》和《中华人民共和国各级人民代表大会常务委员会监督法》等有关规定,决定对全市行政事业单位资产相关领域开展特定问题调查。

瑞安市人大常委会  
2024年4月29日

主任委员:应希克  
副主任委员:吴功宜  
委员:余列权 陈哲 戴美东 许良伍 陈晓洁 林元众

调查委员会下设办公室,由陈哲同志兼任办公室主任,抽调相关单位专业骨干力量、第三方机构人员开展日常工作。

瑞安市人大常委会  
2024年4月29日